

市政府常务会议原则通过《洛阳市文明交通信用管理暂行办法》

让交通失信者有“切肤之痛”

本报讯(首席记者 孙自豪)昨日召开的市政府常务会议原则通过《洛阳市文明交通信用管理暂行办法》,决定自今年8月1日起实施,有效期两年。

这是该文件第二次提交市政府常务会议研究。4月28日,市政府常务会议曾研究讨论过一次。考虑到将文明交通纳入洛阳诚信体系建设意义重大、事关重大,尽管前期已征求各方面意见,会议仍然决定再用一个月的时间通过新闻媒体广而告之、广泛征求群众意见。

据不完全统计,截至目前,群众网上点击阅读量近10万人次,转发2万人次。有人提出:国家有交通法规,我市另外制定“诚信法规”,是否合法?

对此,市政府法制办相关负责人表示,暂行办法是依据《中华人民共和国道路交通安全法》及《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》等有关法规制定的,与上位法不矛盾!

该负责人说,重典治交通乱象,看似无情却有情。“换来的是文明,挽救的是生命。”

这些行为,列为“失信”

暂行办法规定,有下列情形之一的,列入一般交通失信行为:

- 交通参与人一年内闯红灯2次以上的;
- 饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品后驾驶机动车的;
- 无证驾驶、驾驶与准驾车型不符的机动车的;
- 上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌,或者故意遮挡机动车号牌的;

公路客运、旅游客运、校车、危险品运输车、渣土车驾驶人一个记分周期内驾驶证被记6分以上的,其他机动车驾驶人一个记分周期内被记满12分的;

驾驶人与乘车人向车外抛扔物品的;一年内机动车所有人所属机动车违反限速、交通信号灯、机动车载物等规定被处罚2次以上,其他交通违法行为累计4起以上的。

暂行办法规定,有下列情形之一的,列入较重交通失信行为:

因醉酒驾驶、驾驶机动车追逐竞驶等构成危险驾驶罪,或者因交通肇事罪被法院判处拘役的;

造成交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的;

饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品后驾驶机动车,造成道路交通事故的;

伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志、校车标牌、驾驶证,或者使用其他机动车号牌、行驶证,驾驶无号牌车(有号牌不悬挂)的;

驾驶与准驾车型不符机动车的,造成道路交通事故的;

机动车所有人在机动车达到强制报废标准一年后仍没有办理注销登记的;

未取得校车驾驶资格驾驶校车的;

驾驶人一个记分周期或机动车所有人所属机动车一个年检周期一般交通失信行为在3次以上的;

公路客运、旅游客运、校车、危险品运输车、渣土车驾驶人一个记分周期内驾驶证被记满12分的。

暂行办法规定,有下列情形之一的,

列入严重交通失信行为:

构成交通肇事罪被法院判处有期徒刑的;

收到追偿通知书后,逾期不履行道路交通事故救助金偿还义务的;

驾驶人一个记分周期或机动车所有人所属机动车一个年检周期较重交通失信行为在3次以上的。

失信之后,各种惩戒

暂行办法明确,公安交通管理部门依托公安交通管理综合应用平台,对交通违法行为当事人违法信息进行告知、归集。市信用信息综合平台依托个人信用库,整合机动车驾驶人、所有人基本信息、交通失信信息,生成文明交通信用记录档案。市公安、教育、人社、银行等相关部门、单位,应当将交通参与人文明交通信用记录与评优评先、职业准入、个人信贷、车辆保险等挂钩。政府其他部门在信用管理中,应查询相关人员文明交通信用记录情况,对交通失信当事人依法依规实施相应惩戒。

交通失信,文明单位或不保——各党政机关、企事业单位、社会组织、行业机构在创建文明单位时,市文明办对创建单位近3年内有较重、近5年内有严重交通失信记录当事人或创建单位车辆守法率达不到95%的,作为不评为文明单位的重要依据。

交通失信,营运工作不好找——客运、货运、校车服务、渣土运输等企业在招聘营运驾驶人时,应通过洛阳社会信用信息综合平台查询应聘者交通信用信息,对应聘人在应聘时存在不符合营运

驾驶人规定条件的交通失信行为的,不予聘用。

交通失信,贷款或受限——银行在审批发放个人贷款时,当事人近5年内有严重交通失信行为,将作为贷款决策的参考依据。

交通失信,车险或更贵——保险公司在对机动车辆承保时,对投保人和机动车有较重和严重交通失信记录的,按照有关规定上浮保险费率;对交通信用评定为优良的驾驶员名下的机动车在保险续保时给予费率优惠。

失信记录,有“有效期”

暂行办法提出,交通违法当事人对文明交通信用记录有异议的,可以向洛阳市信用办提出核查申请,市信用办应当受理。对交通违法行为处罚有异议的,可以依法提出行政复议或行政诉讼。

暂行办法载明:申请人对交通失信记录有异议的,洛阳市信用办应当及时通知公安交通管理部门核查。公安交通管理部门确认有误的,应当及时更正并发送至个人信用库,更正有延误记录。一般交通失信信用记录,有效期1年;较重交通失信信用记录,列入洛阳市社会信用信息综合应用系统“黑名单”,有效期3年;严重交通失信信用记录,列入洛阳市社会信用信息综合应用系统“黑名单”,有效期5年,期满系统自动修复。

暂行办法同时提出,经交通安全培训10天并考试合格,一年内参加文明交通志愿服务满80小时的,或因见义勇为被市级以上表彰为先进个人的,可对一般交通失信信用记录进行修复。

《百姓问政》明日直播第四场

聚焦公安工作,主题为“公正执法需到位”

本报讯(记者 李三旺 见习记者 李梦龙)明日10时至11时30分,今年第四场《百姓问政》电视节目将进行直播,聚焦我市公安工作中存在的问题,主题为“公正执法需到位”,市公安局将接受“提问”。

本期节目将重点关注公安工作中存在的公正执法不到位、基层民警对群众的具体诉求态度冷漠、治安薄弱等问题。届时,市公安局主要负责人将走进直播间,就上述问题接受问政嘉宾及问政代表的提问,给出解决方案或整改意见。节目最后,现场评议代表将根据问政情况,对市公安局进行满意度测评。

场外群众可以通过网络投票的方式对市公安局进行评议(网址:lytv.com.cn,当日11时投票截止)。市民对我市公安工作有什么意见和建议,也可在节目直播期间拨打热线电话65512345与现场嘉宾进行互动,或者登录洛阳网《百姓呼声》版块发表意见。

洛阳电视台一套节目、洛阳新闻广播(FM88.1)、洛阳电视台中网将对本场《百姓问政》进行直播。

全市检察机关举报宣传周活动启动

本报讯(记者 李永高 通讯员 乔占领)记者从昨日召开的市人民检察院2015年举报宣传周新闻发布会上获悉,今天上午,全市两级检察院检察长将面对面受理群众对各类职务犯罪的举报和控告。

据市检察院相关负责人介绍,按照最高人民检察院的部署,23日至26日,全国检察机关统一开展第十七个举报宣传周活动,主题为“落实举报规定,推进反腐倡廉和司法公正”。根据上级检察机关要求,结合我市实际,今天上午,全市两级检察机关将组织开展检察长接待活动,市检察院检察长和16个基层院检察长,将分别在两级检察院受理群众对各类职务犯罪的举报和控告。同时,全市检察机关将开展不同形式的举报宣传周活动,动员和激励广大群众积极参与惩治和预防职务犯罪工作;分批组织党员干部参观警示教育基地、观看专题宣传片,接受职务犯罪警示教育。

追寻“佛的足迹”文化交流活动9月启动

本报讯(记者 尹红磊)我市旅游与宗教部门精心打造的“2015中国·洛阳‘佛的足迹’大型旅游文化跨国交流活动”,拟于9月中旬在白马寺启动。

该活动将历时14天,途经陕西西宝法门寺(释迦牟尼佛祖的指骨舍利供奉地)、印度瓦拉纳西(佛祖悟成大道)、尼泊尔蓝毗尼(佛祖诞生地)、印度拘尸那迦(佛祖涅槃地)等20余处与佛息息相关之地。

“追寻‘佛的足迹’旅游文化交流活动以洛阳为起点,终点选在佛祖的诞生地尼泊尔蓝毗尼,一路与‘佛’相随,不但能让更多的佛教信众享受佛法之益,同时,也对宣扬洛阳佛教文化具有重要的意义。”市宗教局宗教科有关负责人说。

另据市旅发委有关负责人介绍,2015年2月2日,由中印两国领导人共同推出的“2015印度旅游年”在北京正式拉开帷幕。在此背景下,我市推出中国与印度之间的跨国文化交流活动,对提高洛阳在中国乃至世界上的知名度与美誉度,有着较为深刻的意义。

本次交流活动由洛阳日报报业集团主办,洛阳商报社、洛阳中国国际旅行社联合承办,并得到洛阳市旅游发展委员会、洛阳市人民政府宗教事务局的大力支持。如果您想参与此次文化交流活动,可拨打电话64323201、64323203(洛阳国旅出境中心)咨询、报名;如果您对该活动有更好的建议,可拨打63202581(市宗教局宗教科)说出您的金玉良言。活动招商电话18638358820。

警方夏季武装巡逻行动启动

昨日20时,我市警方启动反恐维稳夏季武装巡逻行动。此次行动,警方将在全市重点、繁华区域进行常态化武装巡逻,严厉打击暴力恐怖等各类违法犯罪活动,遏制案件多发势头,确保全市社会治安大局持续平稳,切实增强群众安全感。

市委常委、政法委书记吴孟铎等参加启动仪式。

记者 申利超 特约记者 马少龙 摄影报道



市委组织部印发意见,推进社区党组织与辖区单位党组织工作联抓、资源共享

全市推行社区“大党委”制度

本报讯(首席记者 孙自豪 通讯员 刘苗)社区党组织与辖区单位党组织条块分割、各行其是,不但资源难以整合、优势互补,而且一般的社区事务协调起来也很费周折。日前,市委组织部印发了《关于在全市推行社区“大党委”制度的实施意见》,将通过设立兼职委员、建立事务共商机制等方式,逐步解决这一问题。

文件精神:“大”在共驻共建上

社区“大党委”是在社区党组织基础上,与辖区内的机关、企事业单位及其他党组织联合建立的区域党建组织,负责统筹辖区内共驻共建及相关工作。

意见强调,要通过全面推行社区“大党委”制度,逐步形成以社区党组织为核心,辖区单位党组织、党员共同参与的区域化党建工作新格局,有效带动社区内各基层党组织积极参与区域党建、经济社会等事务,实现“党建工作联抓、党建资源联

享、精神文明联创、服务难题联解、公益事业联办、生活环境联建”的工作目标。

事务共商。意见提出,社区“大党委”要坚持工作例会,定期组织共建单位召开社区“大党委”联席会议,不定期召开专题会议,研究、决定社区党建、管理服务、共驻共建等重大事项。

兼职委员。社区共建单位党组织有关负责同志以兼职委员身份进入“大党委”。兼职委员不占社区党委委员职数。兼职委员要按时参加社区“大党委”联席会议,协调单位党组织积极开展共驻共建工作。兼职委员在社区工作的表现作为个人年度考核、评先评优、晋职晋级的重要依据。

双向承诺。社区党组织和驻社区单位党组织要充分发挥各自优势,围绕社区发展实际和居民服务需要做出共建承诺,签订共驻共建承诺书。驻社区单位党组织每年为社区办实事、好事应不少于3件。

共驻共建。社区党组织要在广泛征

求群众意见,充分开展调查研究的基础上,列出具体服务项目,驻社区单位党组织要结合自身特点认领服务项目,充分发挥人力、技术、资金、阵地等优势,积极参与社区党建、达标创优、基础设施建设、公益事业开展、技能培训、贫困帮扶、治安维稳等工作;社区党组织要改进工作方法,努力满足驻社区单位对社区服务的需求,优化驻社区单位环境。

涧西经验:灵活设置 共建共享

涧西区的社区“大党委”工作先行一步,为全市积累了经验。

该区由街道党工委牵头,组织社区对辖区各单位进行排查摸底,与辖区单位党组织沟通并达成共识,签订共驻共建协议书,吸纳辖区单位党组织负责人或党员任兼职委员或联络员,普遍建立了社区“大党委”制度。

同时,该区按照合理配置资源、便于

管理和方便党员群众的原则,灵活设置党组织,实现社区内党组织联建。

一是按片区设置党组织。根据片区、楼栋划分和党员分布情况设置党支部、党小组,形成社区小网格内片区型组织网络。

二是按产业设置党组织。根据“地域相邻、行业相近”的原则把党组织建在产业链内、行业协会及商务楼宇上,形成新经济社会组织产业型组织网络。

三是按功能设置党组织。根据社区各类党员的专业特长等,建立社区志愿者服务队、文体活动宣传队、夕阳红党支部等,形成功能型组织网络。

目前,涧西全区共建立社区“大党委”62个,参与共驻共建单位党组织234个,吸纳兼职委员162名,建立片区党支部114个、楼栋党小组399个,纳入社区“大党委”管理的新经济社会组织党组织71个,特色党支部11个,实现了党组织设置纵到底、横到边,形成了“布局合理、覆盖广泛、灵活多样、功能明晰”的组织网络体系。

(上接01版)“我的父亲马海明用他短暂的人生诠释了‘懂得生活、理解人生、创造价值、贡献社会’这16个字。我想成为像他一样的人,我要成为像他一样的人,我会成为像他一样的人!”马凌鸽说。

市旅游发展委员会副主任孙小峰曾两次担任马海明的领导。孙小峰讲述了马海明心中有民的情怀,勤思善谋的工作态度,站得正、立得直的做人品质,“马海明就是这样一个人心中只有工作没有自己的‘老实干部’,他用一颗爱民之心为山区群众找到一条通向幸福的道路,让常年处在贫困中的百姓通过乡村旅游过上了好日子。他没有高位,却有百姓争相传颂的口碑。马海明走了,他的精神留在了重渡沟,留在了栾川,留在了河洛大地”。

报告会在栾川县引起强烈反响。栾川县委书记樊国玺说:“马海明做到了心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,做得坦坦荡荡;马海明做到了严以修身、严以用权、严以律己,做得光明磊落;马海明做到了谋事要实、创业要实、做人要实,做得有口皆碑。建设全景栾川,我们需要更多马海明这样的好党员、好干部!”

栾川县招商局局长苏红彦是马海明在潭头镇工作时的同事。聆听报告会后,苏红彦说:“淡泊名利、扎根基层,马海明就是这么一个人。他为栾川旅游发展做出了巨大贡献,更为广大干部做出了表率。”

潭头镇副镇长祁玉乐说:“马海明是一个朴实的农家子弟,是一个普通的乡镇干部,但是他用执着、坚韧、顽强打开了重渡沟百姓致富之门,诠释了一名共产党员的责任与担当。”

栾川县委宣传部副部长吴寿涛说:“马海明为我们留下了一个旅游景区,更为我们留下了宝贵的精神财富,我们要传承、发扬好这笔精神财富!”